

Zaboravili su na svoju osnovnu ulogu — pastira Božjeg na zemlji — i boga pitaj iz kojih pobuda se potpuno angažirali za ustaški pokret. U njemu su aktivno sudjelovali i onda kada je taj pokret potpuno pokazao svoje krvavo lice. Vrbovali su u tom cilju neuke i mlade ljude, obećavajući im poslije rata unosna mjesta. Neki mlađići su im i nasjeli na svoju nesreću. Vjerovali su riječima tih svećenika. Ovi su ih tada pozvali na svečanu ustašku zakletvu koju su polagali pred njima, što je bilo potpuno suprotno zakonima Kristove vjere. Postavljali bi na stol Sveto pismo, a na njega nož i pištolj. Kao što rekoh, potpuno suprotno Isusovom učenju.

Zaklinjali su se na lojalnost i vjernost osobno Paveliću, a posebno ustaškom pokretu u cjelini.

Takve nesretnike nazvali su »zakleti ustaše«.

Jedan od svećenika-fratara koji su to radili bio je i meni dobro poznati fra Rade Glavaš. Djelovao je na Širokom Brijegu. Za vrijeme okupacije stupio je čak i u ustašku vladu. Pavelić mu se revanširao za njegove zasluge i imenovao ga je ministrom kulture i prosvjete.

Čuo sam da je poslije oslobođenja uhvaćen od narodnih vlasti, osuđen je i strijeljan. Onako kako je radio tako je i završio.

»Da li su pojedini fratri surađivali s ustašama?«.

»Da, jesu pojedini surađivali s ustašama«.

Sjetio sam se tada fra Rade Glavaša, koji je vrbovao i zaklinjao ustaše nad svetim pismom s nožem i pištoljem. Zar sam to mogao negirati i drugačije odgovoriti?

Odgovorio sam mu na još nekoliko pitanja iskreno i otvoreno.

Taj razgovor, kao što napomenuh na početku, odvijao se u mojoj sobi. On nije ništa bilježio, niti je pri ruci imao ikakve spise. Došao je samo na razgovor i objašnjenje.

Kada smo završili digao se i rekao: »Hoćeš li, fra Zlatko, sutra ponoviti i potpisati to što si mi sada u četiri oka rekao?«

»Hoću«, odgovorio sam spremno.

Sutradan sam pozvan u njegovu kancelariju. Obnovili smo jučerašnji razgovor u prisustvu daktilografkinje koja je sve pisala na mašinu, kao i još jednog prisutnog oficira, koji se u razgovor nije miješao.

Kada je zapisnik bio završen i ja ga ispotpisivao, šef UDBE mi je rekao: »Dragi fra Zlatko, mi nemamo više ništa protiv tebe. Možeš se slobodno vratiti kući.

Kad počne sudski proces pozvat ćemo te. Ti si slobodan.«

BRANKO INJAC

CRVENI
FRATAR

RAZGOVOR SA FRA
ZLATKOM SIVRIĆEM

AUGUST CESAREC
ZAGREB 1979